

壹傳媒旗下刊物全線宣布結束

《蘋果》「出旗」 辦公樓違規勢被收地



香港科技園公司聲明

壹傳媒的香港業務全線收檔，其位於將軍澳工業邨的辦公大樓用地亦被科技園公司啟動收回程序。



▲黎智英一手創辦的壹傳媒，淪為政治工具，禍國殃民，在港所有媒體最終全部結束。

市民昨日到壹傳媒大樓外開香檳，慶祝亂港《蘋果日報》停刊。

新聞熱話



亂港26年的壹傳媒全線「出旗」！繼壹傳媒創辦人黎智英涉嫌違反香港國安法、欺詐及非法集結等罪被捕等候聆訊及判刑後，另有五名高層日前亦涉嫌違反國安法被捕，《蘋果日報》三間公司被保安局依法凍結相關資產。《壹週刊》和《飲食男女》昨日相繼宣布關閉，《蘋果日報》同日宣布昨午夜後停止運作，其網站今晨起暫停更新，並於今日出版最後一份實體報紙，意味壹傳媒旗下所有香港刊物停刊。香港科技園公司昨宣布向「蘋果日報印刷有限公司」發出違反契約條款通知，啟動重收程序。

大公報記者 黃浩輝、周揚（文） 凱揚（圖）

涉違地契 壹傳媒大樓地皮或收回

【大公報訊】記者黃浩輝、周揚報導：壹傳媒位於將軍澳工業邨的辦公大樓，因涉嫌違反地契條款，被香港科技園公司（HKSTP）發出收回通知。據悉，該大樓在興建時，地契中明確規定了建築高度、用途及面積等限制。然而，壹傳媒在興建過程中，擅自更改了部分設計，導致大樓實際情況與地契條款不符。目前，該大樓已被封鎖，相關人員亦被帶走。



▲《大公報》上周五率先報道壹傳媒辦公大樓地皮或會被收回。



掃一掃 有片睇

《蘋果》主筆涉違國安法被捕

【大公報訊】記者黃浩輝、周揚報導：警方國安處繼上週四（17日）以涉嫌違反香港國安法，拘捕壹傳媒五名高層後，昨晨再拘捕一名55歲中國籍男子，涉嫌「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」。該男子現正被扣留調查。據悉，被捕人為《蘋果日報》主筆楊清奇（小圖），為2008年起任職於《蘋果日報》，以署名李平撰寫《蘋論》社評。



五月購入，當時購入價為355萬元，現時銀行估價已逾千萬元。 翻查資料，楊清奇在國安法生效後，共發表105篇文章，當中十多篇內容涉嫌呼籲外國制裁中國及香港。2015年起，楊清奇以署名李平為《蘋果日報》專欄「盡論中國」撰寫文章。及後，他負責撰寫《蘋果日報》社評《蘋論》文章，內容不乏抹黑和攻擊中央政府及特區政府。

不排除有更多人被拘

據了解，昨晨六時，國安處人員到楊清奇位於將軍澳城中區七座高層寓所，以涉嫌「串謀勾結外國或境外勢力危害國家安全罪」，拘捕他並押返將軍澳警署查。警方指行動仍然繼續，不排除有更多人被拘。楊清奇的寓所於2008年

目前身陷囹圄的黎智英可謂一身蟻，除因三宗非法集結案囚20個月外，另被控違反國安法亦正候開審，其壹傳媒股份及個人資產均被保安局依法凍結。警方國安處上週四（17日）拘捕壹傳媒五名高層，包括壹傳媒集團行政總裁張劍虹、《蘋果》總編輯羅偉光、壹傳媒集團營運總裁周達權、《蘋果》副社長陳沛敏，以及蘋果動新聞平台總監張志偉（已辭職）。其中張劍虹和羅偉光已被落案起訴違反國安法「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」。

《蘋果》傳出提早「出旗」之際，壹傳媒董事會昨召開的緊急會議，原先發出的新聞稿稱《蘋果》將不遲於本週六印出最後一份，其電子版則不遲於本週六晚上11時59分停止運作；但一小時後《蘋果》改口，決定昨午夜起停止運作，今日出版最後一份實體報紙，其網站亦同步暫停更新及運作。

《大公報》率先報道地皮或收回

壹傳媒旗下的《壹週刊》社長黃麗裳，昨晨在網上發出「停刊預告」，並向仍存有一絲希望的員工表明「別存幻想」。晚上再宣布昨午夜後停止運作，壹傳媒旗下的《飲食男女》總編輯潘惠卿亦在網上發告別信，指創刊近24年的《飲食男女》「要跟大家說再見」。此外，《九點半蘋果新聞報道》、《蘋果》財經網上版、網上英文版及副刊

「果籽」網上內容早於本週一起相繼停止更新。

另外，《大公報》上周五率先報道，法律界人士指香港科技園公司可循民事途徑向壹傳媒在將軍澳工業邨涉及多項違規的用地，啟動收地程序。昨日香港科技園公司發聲明表示，已按照契約條例採取相應行動，向「蘋果日報印刷有限公司」發出違反契約條款通知，啟動重收程序。

員工不負責任 未交代出糧

《蘋果》三間公司的1800萬元資產已被保安局依法凍結，昨日《蘋果》董事會宣布停刊，持有壹傳媒股份的股東和員工恐被攔炒。立法會金融服務界議員張華峰認為，壹傳媒可能無法符合上市資格，最終會被撤銷上市地位。《蘋果》員工直斥管理層對員工不負責任，五月時《蘋果》約五億資金未被凍結時，有員工曾向高層提議動用該筆資金遣散員工，惟多名高層反對，至昨晚《蘋果》結業前夕，仍未向員工交代出糧及遣散通知，卻一早揚言最後一份實體報紙會印刷100萬份。一名《蘋果》員工對此感到憤怒，他稱以每份報紙成本至少約四元，印刊100萬份就要「燒」至少400萬元：「又話無錢，又要燒錢，又唔講點出糧，更加唔知有無遣散費，而家我份人工凍過水啦！」

訂閱費自動續期 讀者怒促「回水」

【大公報訊】記者周揚報導：《蘋果日報》明知死期將至仍向讀者掠水，有訂閱《蘋果》網上版的讀者昨日向《大公報》投訴稱「我都有話續期，佢自己同我自動續期，仲要扣埋我信用卡戶口，打電話去叫「回水」又無人聽！」該名氣憤的讀者李先生質問《蘋果》：「預繳咗《蘋果》一年年費，現在有冇得返？」又形容自己「界佢搵咗菜！」

據壹傳媒去年11月的中期業績報告，截至去年九月，訂閱收入半年2.2億元，其中香港《蘋果》付費訂閱者共有63萬人，登記會員基數則有380萬人。

《蘋果》昨日表示，其網站和應用程式今日凌晨起停止運作，又指《蘋果動新聞》全部訂閱計劃即日起停止自動續訂，即是不會繼續收取下期費用，並停止接受新訂閱。惟根據《蘋果》網站顯示，企業計劃及所有優惠訂閱計劃，訂閱後不能取消，不設退款及不得轉讓。



壹傳媒員工面對公司結束營運，感到前路茫茫。



▲昨晚不斷有壹傳媒員工執包袱離開。

報道誇張失實被唾棄 《壹週刊》收檔

【大公報訊】《蘋果日報》昨日宣布今天出版最後一天報紙，同日壹傳媒旗下的《壹週刊》《飲食男女》亦宣布結束。營運31年的《壹週刊》以財經新聞起家，惟炮製誇張失實報道被讀者唾棄，2018年轉做網媒，訂購量更每況愈下，連年虧損。有現職員工怨被《蘋果》攬炒拖累，「死得唔抵」。

壹傳媒董事會公告《蘋果日報》死期，同日《壹週刊》編輯部宣布6月24日凌晨停止運作。昨日員工仍照常工作，現職《壹週刊》的資深員工志強（化名）表示原定下周一（28日）出糧，現

在提早執包袱。

《壹週刊》2018年賣盤不成後，轉型為網上媒體《壹週Plus》，由壹傳媒轄下的空殼公司「Element 5 Digital Limited」持有，董事包括涉嫌違反國安法及串謀欺詐罪，現被扣押的壹傳媒行政總裁張劍虹、涉嫌國安法及串謀欺詐罪，獲准保釋的壹傳媒營運總裁周達權、壹週刊社長黃麗裳及副社長麥景慶。

轉型網媒 年年虧蝕

「Element 5 Digital Limited」的銀行帳戶不涉違反國安法，沒有被保安局凍結，志強透露現時

《壹週刊》員工約50至60人，當中攝影記者以自由職業形式聘用，減省開支。

志強說雖然「壹仔」轉做網絡版仍年年虧損，訂戶量少於十萬，在去年底起曾有一至兩個月沒「見紅」，開始減少虧損，在開源節流下，勉強可撐下去。《壹週刊》營運開始有起色，卻被《蘋果》攬炒陪葬。本周一《蘋果日報》宣布周六前停運，「壹仔」管理層仍穩定軍心說出糧不受影響，但員工早有心理準備《壹週刊》一起囤積。「我贊成執，一了百了，我上周開始執嘢。」

《壹週刊》前副總編屈穎妍：黃媒應收手 勿走壹傳媒死路

【大公報訊】壹傳媒高層擅長打心理戰，涉嫌違反國安法被警方調查蒐證，便包裝「賣慘」，又偽造「編採自主」形象，博取市民同情。曾於90年代出任《壹週刊》副總編輯的屈穎妍指出，《壹週刊》的報道方向一直由創辦人黎智英操控，沒有主管敢逆其意，壹傳媒淪為政治工具走上絕路，是黎智英一手造成，與人無尤。



▲屈穎妍勸告黃媒臨崖勒馬，勿步上壹傳媒死路。

壹傳媒淪黎智英反政府工具

「唏噓，我哋睇住佢上，睇住佢收檔。」屈穎妍憶述她在《壹週刊》工作的年代，內容

主打地產霸權、揭黑幕、監察政府，起家時做的財經偵查報道出色。但隨著《壹週刊》穩企雜誌市場後，便淪為黎智英反共反政府的政治工具，雜誌由市場導向改為政治掛帥。

屈穎妍慨嘆《壹週刊》如同香港的縮影，做經濟新聞起家，卻因黎智英玩弄政治、挑戰政權，自尋死路。同樣，香港原是經濟蓬勃的城市，卻因部分人搞顏色革命弄得翻天覆地：「香港地方咁細，點玩政治呢！」壹傳媒最終淪為政治工具而付出了代價，屈穎妍勸告其他黃媒臨崖勒馬，勿步上壹傳媒死路：「好收手，真係做返媒體，做返新聞工作。」